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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Orbán Viktor: ne hagyjuk, hogy véget vessenek a határon túli magyarság 

megmaradásáért indított programjainknak 
2026. április 8. – MTI, hirado.hu, atv.hu, Tények.hu, Index.hu, Origo, Krónika, Székelyhon.ro, 

Vajdaság MA, Hét Nap 

Ne hagyjuk, hogy véget vessenek a határon túli magyarság megmaradásáért indított 

programjainknak - üzente a miniszterelnök a határon túli magyaroknak szerdán a Facebook-

oldalán közzétett videójában. Orbán Viktor azt mondta, hogy a magyar nemzet fontos döntés 

előtt áll: határon innen és határon túl olyan veszélyekkel és válságokkal kell szembenéznünk, 

amelyre régen nem volt példa. "A nemzetünk sorsáról szóló döntés ott van az önök kezében is. 

Arra buzdítom önöket, hogy éljenek a szavazati jogukkal és védjük meg a 16 év alatt elért közös 

eredményeinket" - hangsúlyozta. A miniszterelnök arra szólított fel, ne hagyjuk, hogy véget 

vessenek a határon túli magyarság megmaradásáért indított programjainknak, ne hagyjuk, 

hogy bárki megkérdőjelezze a határon túli magyarok szavazati jogát, és ne engedjük, hogy 

szétválasszák azt, ami éppen összenő a Kárpát-medencében. "Tudjuk és hisszük, hogy minden 

magyar felelős minden magyarért. Minden szavazat számít. Egyetlen szavazaton is múlhat, 

merre fordul Magyarország. Ezért kérem, ismét támogassák a Fidesz-KDNP-t. Mi vagyunk a 

biztos választás egy bizonytalan világban. Hajrá Magyarország, hajrá magyarok!" - fogalmazott 

Orbán Viktor. 

 

A külhoniak nem lehetnek másodrendű magyarok - interjú Nacsa Lőrinccel 
2026. április 8. – ma7.sk 

Trianon óta az utóbbi másfél évtized volt a legeredményesebb a nemzeti összetartozásunk 

szempontjából – hangsúlyozza Nacsa Lőrinc, aki szerint a nemzeti kormány erőfeszítéseinek 

köszönhetően a magyarországi társadalom viszonyulása is alapjaiban változott meg a külhoni 

magyarok irányába 2004 decembere óta. A nemzetpolitikai államtitkárt a magyar–szlovák 

viszony kettősségéről, a kiváló államközi kapcsolatok ellenére elfogadott szájzártörvényről és 

az április 12-i választásoknak a nemzet és az ország jövőjét befolyásoló tétjéről is kérdeztük. 

Tizenhat éve került új alapokra a nemzetpolitika, Ön másfél éve vezeti az államtitkárságot. 

Túlzás nélkül állíthatjuk, ez az időszak rendkívül sűrű volt történésekben. Hogyan látja a 

külhoni közösségek jelenlegi helyzetét? Ha megnézzük az elmúlt 105-106 évünket, 

magabiztosan kijelenthető, hogy az utóbbi másfél évtized volt a legeredményesebb a nemzeti 

összetartozásunk szempontjából. Ez azért jó, mert nem hanyatló nemzetpolitikáról kell 

beszélnünk, hanem azt láthatjuk, hogy Trianon óta az utolsó tizenöt év volt a legerősebb, és azt 

reméljük, a következő tizenöt év még erősebb lesz. A közösségek erősítését tűztük ki célul, 

hiszen, ha helyben a közösségek megerősödnek, megőrzik az identitásukat, akkor az egész 

nemzet erősödik ezáltal. A diaszpórát is bekapcsoltuk a döntéshozatalba és a nemzetpolitika 

vérkeringésébe. Megerősítettük az intézményes kapcsolattartást, a lelki szövetséget a külhoni 

magyarokkal. „Végre olyan nemzetben gondolkodó kormánya van Magyarországnak, amely a 
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külhoni magyarokat nem másodrendű magyarokként, vagy egyenesen románokként, 

szerbekként, szlovákokként kezeli, hanem a nemzet egyenjogú tagjaiként számol velük.” 

 

Szili Katalin: a nemzet számunkra a megtartó erő 
2026. április 8. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata 

A globális kihívások között a nemzet lehet számunkra a megtartó erő, a támaszték, amely 

biztonságot nyújt - mondta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a Shoot4Earth filmes 

világjáték díjátadásán szerdán Szekszárdon. A Pécsi Tudományegyetemet fenntartó 

Universitas Quinqueecclesiensis Alapítvány kuratóriumi tagja, a Kapocs világjáték fővédnöke 

hozzátette, a pécsi egyetem létrehozta azt a hálózatot, amely a világban élő a magyarságot 

összeköti, az egyetem küldetésének tekinti az ügyet. "Számunkra fontos az, hogy a magyarságot 

összekössük, és lehetőséget biztosítsunk mindenki számára, hogy megőrizze identitását, a 

nyelvet, a kultúrát, a hagyományokat" - hangsúlyozta. Mint mondta, a Kapocs világjátékok a 

kárpát-medencei és a diaszpórában élő fiatalokat szólította meg, a Shoot4Earth/Forgass a 

Földért! - verseny pedig a globális kihívásokkal foglalkozik, a kettőt a PTE Pedagógusképző és 

Vidékfejlesztési Kara köti össze, amely kutató, kezdeményező és nyitott a világra. 

      
Az RMDSZ politikai stabilitást és a kormányzás jelenlegi formátumban való 

folytatását akarja, Ilie Bolojan kormányfő vezetésével – jelentette ki szerdán 

Csoma Botond. 
2026. április 8. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Az RMDSZ képviselőházi frakciójának vezetője a parlamentben nyilatkozva elmondta, azt 

hitte, hogy a 2026-os állami költségvetés elfogadása után a dolgok kicsit lecsendesednek a 

kormánykoalícióban, de ez nem történt így. „Nem tudom, mi fog történni. Az RMDSZ politikai 

stabilitást akar, nincs szükség egy politikai válságra is” – mondta Csoma. Kérdésre válaszolva 

elmondta, természetesen lehetne folytatni Ilie Bolojan miniszterelnök nélkül is, mert egy 

kormánykoalíció nem egy emberen múlik, azonban nem lenne szerencsés most kormányfőt 

váltani – számolt be az Agerpres. A koalíciós egyezmény szerint 2027-ben lesz a 

miniszterelnök-csere, és addig meglátásában nem kellene változást eszközölni, a jelenlegi 

formátumban kellene folytatni a kormányzást. Csoma szerint voltak koalíciós partnerek, 

amelyek megszegték a koalíciós egyezményt, voltak vádaskodások a sajtóban, és mindennek 

nem kellett volna megtörténnie. „Úgy gondolom, hogy mi tiszteletben tartottuk a koalíciós 

egyezményt. 

 

Kelemen Hunor: A vita természetes, de az erőszak elfogadhatatlan 
2026. április 8. – maszol.ro 

„Politikai választásaink ma is lehetnek különfélék, de a közösség ma sem lehet külön. A vita 

természetes, de az erőszak elfogadhatatlan” – fogalmazott Facebook bejegyzésében Kelemen 

Hunor. Az RMDSZ elnöke azt írta: éljünk a szavazati jogunkkal, és tartsuk tiszteletben egymás 

E
rd

é
ly

 
V

e
ze

tő
 h

ír
e

k
 

https://magyarhirlap.hu/kronika/20260409-a-nemzet-szamunkra-a-megtarto-ero
https://kronika.ro/belfold/nem-tamogatja-az-rmdsz-bolojan-meneszteset
https://kronika.ro/belfold/nem-tamogatja-az-rmdsz-bolojan-meneszteset
https://kronika.ro/belfold/nem-tamogatja-az-rmdsz-bolojan-meneszteset
https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-A-vita-termeszetes-de-az-eroszak-elfogadhatatlan


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 9. 

döntését. „Az erdélyi magyarság mindig talpon tudott maradni. Nem a szerencse tartotta meg, 

hanem a saját közösségi ereje. Mert mi mindig közösségként tekintettünk magunkra, nem 

egymás mellett élő egyének halmazaként. Ezt az öntudatot a legsötétebb kommunista diktatúra 

sem tudta eltörölni. A véleményeink sosem voltak egyfélék, de azt mindig tudtuk: nekünk 

együtt kell maradnunk” – hangsúlyozta Kelemen Hunor. Mint írta, politikai választásaink ma 

is lehetnek különfélék, de a közösség ma sem lehet külön. A vita természetes, de az erőszak 

elfogadhatatlan – tette hozzá. „Most, amikor a hangulat felfokozottabb, jusson eszünkbe: a 

választás után is itt maradunk egymásnak barátként, családtagként, szomszédként, 

munkatársként. Ugyanazokon az utcákon megyünk végig, ugyanazokba a templomokba ülünk 

be, ugyanazoknak az egyetemeknek és irodáknak a székeit koptatjuk, és ugyanazon a nyelven 

szólunk egymáshoz” – fogalmazott az RMDSZ-elnök.  

 

A Magyar Unitárius Egyház reagált Tîrnoveanu valótlan állításaira 
2026. április 8. – maszol.ro, Krónika, 

A Magyar Unitárius Egyház Püspöki Hivatala közleményben cáfolja Mihai Tîrnoveanu 

állításának valóságtartamát a bölöni unitárius templom tulajdonjogával kapcsolatban. Mint 

írtuk, Tîrnoveanu azt állította nyilvánosan, hogy a jelenlegi bölöni unitárius templom 

tulajdonképpen a helybeli harmadik román ortodox templom, aminek az eltulajdonítása 

azáltal történt, hogy a torony tetejéről eltávolították a keresztet. Ezzel szemben az a tényállás, 

hogy a jelenlegi bölöni unitárius templom felépítése a helybeli unitárius egyházközség által 

történt 1893–1895 között, Pákei Lajos kolozsvári műépítész tervei alapján. A klasszicista 

stílusú templom soha nem tartozott más egyházhoz/egyházközséghez, felépítése óta 

folyamatosan a Bölöni Unitárius Egyházközség tulajdonában és használatában áll – áll a 

közleményben. 

 

Együttműködik az opera a Kolozsvári Magyar Diákszövetséggel 
2026. április 8. - Krónika 

A Kolozsvári Magyar Opera és a Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ) hivatalos 

partnerségi megállapodást kötött. Az opera és a diákszövetség együttműködésének célja 

aktívabban bevonni a fiatal közönséget a kulturális életbe, népszerűsíteni a zenés színházat a 

diákok körében. Az együttműködés keretében a KMDSZ-kártyával (A kártya) rendelkező tagok 

kedvezményes jegyvásárlási lehetőségben részesülnek a Kolozsvári Magyar Opera előadásaira 

– közölte az intézmény. Mint írták, a kezdeményezés célja, hogy a hallgatók számára 

könnyebben elérhetővé váljanak a magas színvonalú előadások, valamint, hogy erősödjön a 

kapcsolat a kulturális intézmények és az egyetemi közösség között. 

 

Segítséget nyújtanak levélszavazatok leadásában  
2026. április 8. – Székelyhon.ro 

A levélszavazatok leadásával kapcsolatos ügyintézésben nyújt segítséget az RMDSZ 

székelyudvarhelyi szervezete. Az érdeklődők az azonosító nyilatkozat kitöltésében, valamint 

egyéb technikai kérdésekben is támogatást kaphatnak. Az RMDSZ székelyudvarhelyi 
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szervezete KözTér irodájában, illetve a Bocskai házban is lehetőség van a lezárt borítékok 

leadására, illetve segítséget lehet kérni az azonosító nyilatkozat kitöltésében. A határidő április 

12-e, vasárnap 16 óra. A szervezet közleménye hangsúlyozza: április 12-ig mindkét helyszín 

naponta 8 és 18 óra között tart nyitva.  

         
A szlovákiai választók Orbán Viktorra voksolnának  
2026. április 8. – ma7.sk  

A SCIO ügynökség legújabb felmérésének eredményéből az derül ki, hogyha a szlovákiaiak 

dönthetnének Magyarország további sorsáról, akkor Orbán Viktor továbbra is kormányfő 

maradna. Az eredmények rámutatnak arra is, hogy hatalmas szakadék a szlovák 

társadalomban. Míg a kormánytábor Orbánban példaképet lát, a fiatalok vigyázó tekintetüket 

inkább Magyar Péterre vetik. A márciusi felmérés eredménye azt mutatja, Orbán Viktornak 

Szlovákiában erős pozíciója van. A megkérdezettek 26,54 százaléka voksolna a Fideszre. A 

Tiszára 18,44 százalék szavazna. A válaszadók 7,12 százaléka más pártot választana, 11,80 

százaléka nem menne el választani, 36,10 százaléka pedig nem követi a magyar politikát. 

Martin Klus elemző szerint emögött nemcsak Orbán ismertsége áll, hanem szoros kapcsolatai 

is a jelenlegi szlovák kormánykoalícióval. 

 

Kristóf Bálint és Kristóf Répássy Ivett: „A filozófiánk az, hogy példát kell mutatni” 
2026. április 8. – Új Szó 

Mindketten a Rozsnyó közeli Dernőről származnak, itt kóstoltak bele elsőként a folklórba, 

hiszen itt alakult meg az a – később rozsnyói – gyermek néptánccsoport, amelyet Bálint 

anyukája, Icso Valéria keltett életre. Ebből lett a Borostyán, amely ma már népzene- és 

néptáncműhelyként várja azokat, akik egy befogadó közösséghez szeretnének tartozni. 

Januártól új vezetők állnak a műhely élén: Kristóf Bálint és Kristóf Répássy Ivett, akik néhány 

év alatt hosszú utat jártak be Budapestet és Dél-Amerikát is érintve. 

 

Űrmisszióra indulnak Rozsnyón 
2026. április 8. – ma7.sk 

Az első szlovákiai szimulált űrmisszió előkészítése zajlik a rozsnyói csillagvizsgáló területén 

tavaly ősszel megnyitott analóg űrállomáson. A projektbe középiskolások és egyetemi hallgatók 

jelentkezését várják, akik több napot töltenek majd az állomáson a külvilágtól elzárva. 

A Cosmic Region – Kozmikus régió nevű analóg űrmissziós állomást tavaly építették. Az 

objektum három összekapcsolt modulból áll, egy tudományos és egy lakómodulból, illetve egy 

átmeneti modulból, amely légzsilippel is rendelkezik. A komplexum kutatási projektek, 

workshopok és előadások helyszínéül szolgál diákok és a nyilvánosság számára. Az első 

szlovákiai szimulált űrmisszió a MarsonautiSK nevet viseli majd. Michaela Musilová 

asztrobiológus, a projekt szakmai vezetője elmondta, a misszióhoz egy diákok számára 

meghirdetett verseny is kapcsolódik, amelynek keretében saját kísérletet tervezhetnek, amit a 
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misszió során meg is valósítanak. A verseny során választják ki azt a diákcsapatot, amelynek 

tagjai lesznek az űrhajósok, magyarázta. 

 

Rendhagyó, mégis emlékezetes volt a XIX. Palóc Húsvét Füleken 
2026. április 8. – Felvidék.ma  

Rendhagyó körülmények között, de sikeresen valósult meg a XIX. Palóc Húsvét rendezvénye 

április 6-án, húsvéthétfőn Füleken. A hagyományosan a vár udvarán megrendezett eseményt 

az idei évben a kedvezőtlen időjárás miatt végül a Füleki Városi Művelődési Központban 

tartották meg. A szervezők eredetileg a várudvarban készültek a kapunyitásra, ahol már szinte 

minden készen állt a látogatók fogadására. A viharos széllökések azonban közbeszóltak, így a 

rendezvény lebonyolítása a szabadtéren nem volt biztonságos. A művelődési központ csapata 

gyors döntést hozott, és rövid idő alatt átköltöztette a technikai felszerelést, a fellépőket, 

valamint több kísérőprogramot is az épületébe és környékére. Bár az átszervezés némi csúszást 

okozott, a színpadi műsort végül sikeresen lebonyolították. 

     
Újvidékre látogatott a Magyar Bírósági Végrehajtói Kar elnöke és alelnöke 
2026. április 8. – Pannon RTV 

A Magyar Bírósági Végrehajtói Kar elnöke és alelnöke a Szerbiai Végrehajtó Kamara 

képviselőivel több helyszínt is felkerestek. A vendégeket többek között Vicsek Annamária, a 

Vajdasági Magyar Szövetség alelnöke, valamint Madarász Áron, Újvidék segédpolgármestere 

is elkísérte. A vendégek először az újvidéki Európa Kollégiumot tekintették meg, majd ezt 

követően ellátogattak a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központba. A következő állomás a 

Magyar Szó székháza volt, ahol a sajtó- és nyomdamúzeumban is tettek egy sétát. A Magyar 

Bírósági Végrehajtói Kar elnöke és alelnöke eredetileg egy Belgrádban tartandó nemzetközi 

konferencia miatt érkeztek Szerbiába, amelyet az Európai Végrehajtói Kamara szervez. A 

látogatás célja a szerbiai és a magyar végrehajtói kamarák együttműködésének erősítése – 

hangsúlyozta Lupkovics Beáta, a Magyar Bírósági Végrehajtói Kar elnöke. 

 

Látványos fejlesztések a martonosi Művelődési Házban és a helyi Önkéntes 

Tűzoltó Egyesületben 
2026. április 8. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Folyamatosan fejlődik a martonosi Művelődési Ház és a helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület, a 

különféle támogatási formáknak köszönhetően. Az elmúlt időszak fejlesztéseit dr. Pásztor 

Bálint, a VMSZ elnöke is megtekintette szerda délelőtt. A martonosi Művelődési Házban 

számos beruházás valósult meg az elmúlt években. Mára igazi közösségi térré vált, amely 

számos programnak is helyet ad. Valamint folyamatosan fejlődik a martonosi Önkéntes 

Tűzoltó Egyesület is. A komolyabb fejlesztések 2017-től kezdődtek, a rendszeres magyarországi 

és szerbiai támogatásoknak köszönhetően. A beruházások pedig csakis közös erővel, vegyes 
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támogatási pénzeszközökből tudtak megvalósulni - emelte ki Fejsztámer Róbert, 

Magyarkanizsa polgármestere. 

 

Korszerűsödik a bácskossuthfalvi színházterem 
2026. április 8. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Folyamatban van a bácskossuthfalvi Ady Endre Művelődési Központ színháztermének 

padlófelújítása. A beruházás a Magyar Nemzeti Tanács jóvoltából, a magyar kormány 

támogatásával valósul meg, erre pedig összesen 7 millió 80 ezer dinárt fordítanak. A 

korszerűsítésnek köszönhetően a mintegy 350 férőhelyes terem ismét biztonságos és korszerű 

környezetet nyújt majd a közösségi és kulturális rendezvények számára. Bácskossuthfalván, az 

Ady Endre Művelődési Központ színháztermében a munkálatok során a régi, elhasználódott, 

több helyen balesetveszélyessé vált fapadlót teljes egészében kicserélik. A bácskossuthfalvi 

színházterem nem csupán egy épület, hanem a közösségi élet egyik legfontosabb színtere, 

hiszen számos rendezvénynek és előadásnak adott otthont az évek során. Amennyiben a 

munkálatok a tervek szerint haladnak, a felújítás várhatóan a nyár folyamán befejeződik - tette 

hozzá Fazekas Róbert, a VMSZ tartományi képviselője. 

 

Felsőhegyen iskola-, Zentán útfelújítás zajlik 
2026. április 8. – Pannon RTV, Hét Nap 

Felsőhegyre és Zentára látogatott ma a Vajdasági Magyar Szövetség küldöttsége. A párt 

tisztségviselői Felsőhegyen a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola kihelyezett tagozatában 

járták körbe a jelenleg zajló fejlesztéseket, míg Zentán egy infrastrukturális beruházás 

munkálatait tekintették meg. A felsőhegyi Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola kihelyezett 

tagozatában jelenleg a tornaterem teljes tetőszerkezetének felújítása zajlik, amelynek értéke 89 

ezer euró. Az oktatási intézményben csaknem 100 diák tanul, és az utóbbi években 

folyamatosak a fejlesztések. Zentán a Karađorđe út felújítása zajlik, amely a déli ipari övezet fő 

közlekedési útja. A jövőben ez egy olyan út lesz, amelyet a nyerges vontatók és a kamionok is 

rendeltetésszerűen tudnak majd használni. A beruházás értéke több mint félmillió euró.  

 

„Vajdaság legjobb magyar étterme” 
2026. április 8. – Hét Nap 

A Papuli étterem generációk óta etalon a térség gasztronómiai térképén: az Utazó magazin 

2025-ös közönségszavazásán elnyerte a „Vajdaság legjobb magyar étterme” címet – írta dr. 

Pásztor Bálint a Facebook-oldalán. „A messze földön híres Papuli ma megújulva vár mindenkit 

– Iso bácsival, az étterem 48 éve meghatározó lelkével pedig egy közös fotót is készítettünk. A 

második képen pedig egy 2009-es látogatás: Orbán Viktor, Pásztor István, Németh Zsolt, 

Egeresi Sándor, Pék Zoltán és jómagam!  Jöjjenek, nem bánják meg!” – olvasható a Vajdasági 

Magyar Szövetség elnökének bejegyzésében. 
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Amit szívedbe rejtesz 
2026. április 8. – Pannon RTV 

József Attila megzenésített verseit hallhatta a közönség szerda délután a Mathias Corvinus 

Collegium (MCC) szabadkai központjában. A költő születésének 121-ik évfordulója és a magyar 

költészet napja alkalmából megtartott rendhagyó irodalmi esten a Pro Urbe-díjas Mécsvirág 

együttes „Amit szívedbe rejtesz” című produkciójával állt a közönség elé. Céljuk, hogy a 

különleges zenei kíséret révén új hangzást és friss élményt adjon a jól ismert soroknak, 

közelebb hozva József Attila érzelemvilágát a mai hallgatósághoz. 

 

Ifjúsági diáktalálkozót tartanak Kúlán 
2026. április 8. – Pannon RTV 

A Keresztúr Nevű Települések Szövetsége idén Kúla községben, Bácskeresztúron szervezi meg 

Ifjúsági Diáktalálkozóját, XV. alkalommal. A Keresztúr nevű települések között az elmúlt évek 

során erős kötelék alakult ki. Határon belüli és azon átívelő testvértelepülési kapcsolatok is 

születtek. Jó viszony épült ki intézmények, egyesületek, civil szervezetek között, erősödött a 

magyarságtudat és a hagyományőrzés - hangzott el az eseményen. A Keresztúr Nevű 

Települések Szövetségének elnökségi tagjai évente többször is üléseznek. Ilyenkor megbeszélik 

a találkozók helyszínét és részleteit. Nyáron tartják a Keresztúr Nevű Települések kulturális 

programokkal gazdagított „nagy találkozóját”, tavasszal pedig - mindig más településen - a 

diáktalálkozót. 

      
Tudományos konferencia II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója 

alkalmából 
2026. április 8. – Kárpátalja lap 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Történelem- és Társadalomtudományi 

Tanszéke tudományos konferenciát szervezett II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója 

alkalmából 2026. április 8-án az Apáczai Csere János Könyvtárban. A konferencia ünnepélyes 

megnyitóval vette kezdetét, ahol az egyetem vezetősége és a meghívott vendégek hangsúlyozták 

II. Rákóczi Ferenc történelmi jelentőségét, valamint azt az örökséget, amely a mai napig 

meghatározza a magyar nemzeti identitást. Az esemény kezdetén Csatáry György, egyetemi 

oktató köszöntötte a résztvevőket. Ezután Vida László, Magyarország Beregszászi 

Konzulátusának vezetője szólt a megjelentekhez. A diplomata után Csernicskó István, a 

Rákóczi Egyetem rektora mondta el gondolatait a tudományos konferenciáról: „Valójában ma 

már egyre világosabban látjuk, hogy a történelmi eseményekről alkotott képünk folyamatosan 

formálódik. Nemcsak változik, hanem új forrásokkal, korszerű kutatási módszerekkel és új 

kérdésfelvetésekkel is gazdagodik. Éppen ezért a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetem számára kiemelten fontos, hogy a vidékünkre jellemző Rákóczi-kultuszt ápolja és 

továbbörökítse.” 
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Karriernap és Öregdiák Expo a Rákóczi Egyetemen 
2026. április 8. – KISZó 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem és a Fodó Sándor Kulturális Központ idén is 

megszervezte a mára már népszerűvé vált Karriernapot és Öregdiák Expot. A rendezvény célja, 

hogy érdekes munkaerő-piaci előadásokkal könnyítse meg az álláskeresést és fejlessze az 

elhelyezkedési kultúrát. „Ne ábrándozz, hanem cselekedj!” – Karinthy Frigyes szavaival 

köszöntötte az összegyűlt résztvevőket a Rákóczi Egyetem átriumában Buda Zsuzsanna. A 

Rákóczi Egyetem Karrierkövetési Osztályának vezetője kihangsúlyozta, a tanulmányi évek alatt 

sokan hallották, vagy hallhatják, hogy merjenek nagyot álmodni a jövőjükről. – Az ember 

életében az első diploma megszerzése a legnehezebb, de ha ezen túl vagyunk, attól kezdve az 

összes többi sokkal könnyebben adódik – kezdte köszöntőjét Orosz Ildikó. – 16-17 évesen egy 

fiatal még nem igazán tudja, hogy mit akar, viszont az első diploma vízválasztó. 

 

Görögkatolikus rehab-központ Beregszászon 
2026. április 8. – Karpat.in.ua 

Új szociális ellátó központot adott át Beregszászon a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye 

Beregszászi Magyar Esperesi Kerülete és a Görögkatolikus Karitász. A korábban 

tüdőgondozóként üzemeltetett épületegyüttest a Hungary Helps támogatásával vásárolták 

meg, majd a Japán külügyminisztérium támogatásával újították fel, első lépcsőben részlegesen. 

A tervek szerint a görögkatolikus egyház ingyen konyhát, átmeneti idősek otthonát, valamint 

gyermek rehabilitációs részleget fog üzemeltetni. Hosszú út vezetett idáig, de támogatóinknak 

köszönhetően olyan minőségi munkát tudunk végrehajtani ami hosszú évtizedekig biztosítja 

majd az intézmény zavartalan működését, hangsúlyozta Szkoropadszky Péter, az egyházmegyei 

karitász igazgatója. 

 

Beregszászban járt Kovács Tamás, a Magyar menyegző főszereplője 
2026. április 8. – Kárpátalja lap 

Bár a Magyar menyegző című zenés táncfilmet a Vándormozi jóvoltából már Kárpátalja számos 

településén láthatták a nézők, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban április 7-én 

megvalósult beregszászi vetítés mérföldkőnek bizonyult. Ez volt az első olyan alkalom, ahol a 

közönség személyesen is találkozhatott a film egyik főszereplőjével, Kovács Tamással. A 

délvidéki színművész a vetítést követően közvetlen beszélgetés keretében válaszolt a nézők 

kérdéseire. A nagy érdeklődést kiváltó rendezvény kezdetén Sin Edina, a színház megbízott 

igazgatója köszöntötte a megjelenteket. Kiemelte: a húsvéti ünnepek után tudatosan keresték 

azt a formát, amellyel elkerülhetik a szürke hétköznapokba való hirtelen visszarázódást. 

Hangsúlyozta: a film rávilágít arra, hogy népszokásaink – a lánykikéréstől a vőfélyversekig – 

nem muzeális emlékek, hanem a valóságunk részei voltak, amelyeket a háború és a járvány 

előtti időszakban még szabadon megélhettünk. „Próbáljuk meg ezt átmenteni és átvinni arra 

az időszakra, amikor újra lesz lehetőségünk szabadon locsolkodni vagy lakodalmat tartani” – 

fogalmazott. 
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MMÖNK: első olvasatban elfogadták a 2026-os költségvetést 
2026. április 8. – Népújság 

Közel 1 millió 374 ezer eurós bevétellel és csaknem 1,8 millió eurós kiadással első olvasatban 

elfogadták a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) 2026-os 

költségvetését. A tervezet megközelítőleg 421 ezer euró hiánnyal tervez, ezt az előző évek 

többlettéből fedezik.  Az MMÖNK Tanácsa március 31-i ülésén nagyobb vita nélkül első 

olvasatban megvitatta és elfogadta a közösség 2026-os költségvetését. Orban Dušan elnök 

röviden tájékoztatta a tanácsot, hogy nem egy végső, zárt tervezetről van szó, ugyanis mind 

Szlovéniában, mind Magyaraországon országgyűlési választások voltak, illetve lesznek, így sok 

minden változhat az év során. Egyben felhívta a tanácstagokat, illetve a közvéleményt, éljen az 

anyaországi választási lehetőséggel, és vegye figyelembe a jelenlegi magyar kormány eddigi 

bőkezű támogatásait. 

 

Muravidék: kísérleti egészségügyi régió 
2026. április 8. – Népújság 

A Szlovéniai Betegek Szervezeteinek Szövetsége (ZOPS) Muraszombatban szakmai találkozót 

szervezett a „Muravidék – kísérleti egészségügyi régió 2026–2030” címmel, amelyen a 

jelenlevők közös megoldásokat kerestek a jelenlegi egészségügyi helyzet javítására. Szakmai 

előadásában dr. Janez Poklukar bemutatta az új egészségügyi régiók létrehozásáról szóló, általa 

készített dokumentumot. Az esemény bevezetőjében elhangzott annak fontossága, hogy az 

egészségügyi rendszernek a jelenlegi állapotából sokkal közelebb kell kerülnie az egészségügyi 

panaszokkal küzdő emberekhez, amihez már a jelenben merőben hozzájárulnak a különböző 

egészségügyi egyesületek, amelyek tevékenységükkel közvetlenül jelen vannak a helyi 

környezetben és kapcsolatban állnak a betegekkel. Közülük tíz szervezet az eseményen röviden 

ismertette is a tevékenységét. 

 

Profutura – eredményes pályázatok 
2026. április 8. – Népújság 

Folyamatban van a lendvai Profutura Magyar Regionális Nemzetiségi Fejlesztési Intézet 

legutóbbi, 2024 decemberében meghirdetett és 2025 májusában elbírált gazdaságfejlesztési 

pályázata nyertes projektjeinek – három a vállalkozási, valamint 35 a mezőgazdasági 

szektorban – megvalósítása. A pályázati keretet a magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium 

hagyja jóvá. Gál László és Göntér Ferenc kedvezményezettekkel beszélgettünk. A 

mezőgazdasági tevékenység ösztönzésére meghirdetett pályázat támogatott gazdái között van 

a kámaházi Gál László, aki 2016-ban vette át a családi gazdaság irányítását. Azóta tudatosan 

fejleszti a szülők által létrehozott alapokat. Ma 80 hektáron gazdálkodik, ahol búzát, kukoricát, 

tritikálét, zabot és tököt termeszt, emellett juhokkal is foglalkozik. Mint elmondta, a gazdaság 

működtetése ma már egy vállalkozás logikáját követi, ahol a folyamatos fejlesztés 

elengedhetetlen. 
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Bemutatták Szomi Béla Balassi fordításkötetét 
2026. április 8. – Népújság 

Április 2-án mutatták be a lendvai könyvtár olvasótermében Balassi Bálint verseinek szlovén 

fordításkötetét Adj már csendességet – Podaj že tišino címmel, amelyet Szomi Béla ültetett át 

archaikus magyar nyelvről szlovénra. A kötetről Szomi Béla műfordító, költő, zeneszerző Titan 

Felix kiadó, Bence Lajos, a kiadvány egyik szerkesztője és Herman László illusztrátor 

beszélgettek. Bence Lajos ismertette a 16. századi magyar vitéz költő életét és munkásságát, aki 

a magyar nyelvű irodalom első európiai képviselője volt. Bence szerint Szomi legyőzte az 

archaikus magyar nyelv és a sajátos strófaszerkezet nehézségeit, és végül egy gördülékeny 

szlovén fordítás született. Szomi Béla műfordító, aki költőként már bizonyított mindkét 

nyelven, elmondta, hogy igazi kutatómunka zajlott a fordítási folyamat során, hiszen volt olyan 

szó, aminek a pontos jelentését, illetve megfelelőjét több órán át kereste. 

 

Beszélgetés Štampah Miha rendezővel 
2026. április 8. – Népújság 

Štampah Miha – vagy ahogy a Muravidéken sokan ismerik: Misi – a polgári hivatását tekintve 

magyar–történelem szakos tanár. Mi ezúttal színházi tevékenységét mutatjuk be. A muravidéki 

színházi élet alakítójaként és színészként már 2005-ben az „ős”-Diáxínpad születésénél ott volt, 

majd azt követően a 2010-ben alapított – azóta feloszlott – Egy&Más Vándorszínház 

keménymagjában is feltűnt. Jelenleg a feltámadt, szakmailag egyre inkább elismert dobronaki 

Diáxínpad atyja, rendezője, de a nevéhez fűződik számos ünnepség kulturális műsorának a 

megálmodása is. A színházi munkájáról szóló beszélgetést hosszú ismeretségünkre való 

tekintettel tegeződve folytattuk. 

 
Határok nélkül 

2026. április 8. – Kossuth Rádió 

 

Most a háborúban sem hallgatnak a múzsák. Szerelemről, veszteségről és reményről szól a 

Lélektánc című előadás, amely a beregszászi székhelyű Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 

Színház és a Kárpátalja Táncegyüttes közös produkciójaként született meg. Az alkotók 

hangsúlyozzák: vészterhes időszakban különös jelentősége van minden új alkotásnak. 

Részletek Iváncsik Attilától.  

 

A Belvárosi Betyárok zenekar előadása a diaszpórában a magyar identitást erősíti. Egyike azon 

kevés koncerteknek, amelyek a tengerentúli gyerekeknek magyar nyelven szólnak, így kiemelt 

esemény. Váray László zenekarvezetőt, gitáros énekest Náray Balázs kérdezte. 
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Az Együtt, szabadon – Magyar cigány hősök című kültéri vándorkiállítás, a Terror Háza 

Múzeum időszaki tárlata - első határon túli helyszínként - Marosvásárhelyre érkezett, abba 

városba, ahol 1990 márciusában, a magyarellenes pogrom idején a helyi és környékbeli cigány 

közösség a magyarok védelmére kelt. A Vár udvarán látható kiállítást Sztojka Attila 

országgyűlési képviselő, társadalmi esélyekért és roma kapcsolatokért felelős államtitkár 

nyitotta meg. Őt halljuk elsőként Erdei Edit-Zsuzsánna összeállításában. 

 

Dolce vita, azaz az édes élet a Magyar Nemzeti Galéria tegnap nyílt kiállításának témája. Az 

Itáliát megidéző művészek között van például Ferenczy István vagy Csontváry Koszka Tivadar, 

mindketten a Felvidék szülöttei. Vagy Ligeti Antal, Nagykároly művésze, hogy csak néhányuk 

nevét emeljem ki. A tárlat tehát Itáliáról, annak hatásáról, a Római akadémiáról szól, ám a 

művészek életrajzi adataiból egy picit a Kárpát-medencei sors is körvonalazódik. A Dolce vita 

kiállítás kurátorát, Prágai Adriennt hallják egy gondolat erejéig. 


